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Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος της Λετονίας επισκέφθηκε Πατριάρχη
Κύριλλο

Στις 20 Δεκεμβρίου 2010 στη Μόσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Λετονίας κ. Βάλντις
Ζάτλερς.

Τον Αρχηγό του Λετονικού Κράτους συνόδευσαν η σύζυγός του κα Λιλίτα Ζάτλερε, ο Πρέσβης της
Λετονίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Αίντγκαρς Σκούγια, ο Διευθυντής του Προεδρικού Γραφείου 
κ. Αίντγκαρς Ρινκέβιτς, ο Υπουργός Εξωτερικών της Λετονίας κ. Άνδρις Τεϊκμάνις, ο Πρόεδρος της
Δημοτικής Βουλής της Ρίγας κ. Νιλ Ουσακώφ, ο Σύμβουλος του Προέδρου για την εξωτερική
πολιτική κ. Άνδρις Πέλς, ο Σύμβουλος του Αρχηγού Κράτους Βασίλειος Μέλνικ.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ρίγας και
πάσης Λετονίας Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Νταουγκάβπιλς Άλέξανδρος και ο ιερέας Σέργιος
Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων του εξωτερικού. Το Υπουργείο Εξωτερικών
της Ρωσικής Ομοσπονδίας εκπροσωπούσε ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Λετονία κ. Α. Βεσνιακώφ και
ο τρίτος Γραμματέας του Δεύτερου Τμήματος του ΥΠΕΞ της Ρωσίας κ. Σ. Αμπράμκιν.

Καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο της Λετονίας ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος διατύπωσε την ελπίδα ότι η πρώτη επίσκεψη αυτού στη Μόσχα θα συμβάλει στις φιλικές
σχέσεις μεταξύ των λαών των δυο χωρών.



Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε με ευχαρίστηση το υψηλό επίπεδο των
σχέσεων ανάμεσα στο λετονικό κράτος και τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. «Είναι ευχάριστο ότι
από το 2008 στη Λετονία τέθηκε σε ισχύ  ο νόμος για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Λετονίας.
Αξιολογώ θετικά το γεγονός της υιοθετήσεως αυτού του νόμου, ο οποίος διασφαλίζει στην
Εκκλησία την απρόσκοπτη δράση», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και εξέφρασε τη γνώμη
ότι αυτός ο νόμος και η πρακτική αποτελεί παράδειγμα για τις υπόλοιπες χώρες.

«Κρίνω πολύ σημαντικό το γεγονός ότι στη Λετονία διασφαλίζονται τα δικαιώματα όλων των
πιστών», συνέχισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και υπενθύμισε ότι στη χώρα παρέχεται δυνατότητα
της νομικής καταγραφής των γάμων, συναπτόμενων στην Εκκλησία». Αυτή η νομική αρχή, που
ισχύει στη Λετονία, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, προσφέρει τη δυνατότητα στους
σύγχρονους ανθρώπους να συνειδητοποιήσουν τη σημασία του ρόλου της Εκκλησίας στη
δημιουργία της οικογένειας.

Επίσης στη διάρκεια της συνάντησης επισημάνθηκε ότι η κοινωνική διακονία της Εκκλησίας χαίρει
υποστήριξης των λετονικών αρχών ακόμα και στον τομέα της διαποίμανσης των στρατιωτών του
λετονικού στρατού και των φυλακισμένων. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε και
στις διεκδικήσεις περιουσιών της Λετονικής Ορθόδοξης Εκκλησίας εκ μέρους των σχισματικών
ομάδων, πράγμα, το οποίο προκαλεί ανησυχία στους πιστούς. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχαρίστησε την ηγεσία της Λετονίας το ενδιαφέρον για τους Ορθοδόξους
πιστούς και τη θέσπιση της Εορτής των Χριστουγέννων κατά το παλαιό ημερολόγιο ως επίσημης
εθνικής εορτής.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στο ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στον τομέα
της αγωγής της νεολαίας και στην ηθική κατάσταση της νεολαίας τόσο στη Ρωσία, όσο και στην
Ευρώπη, η οποία η κατάσταση προκαλεί μεγάλη ανησυχία. Η κατάπτωση των ηθών της νεολαίας
ελλοχεύει κινδύνους για το μέλλον ολόκληρης της ανθρωπότητας. Και γι΄αυτό είναι σημαντικό
ώστε όλοι οι θεσμοί της κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένης της Εκκλησίας, να
συνδράμουν στην διαπαιδαγώγηση της νεολαίας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας υπενθύμισε την ανάγκη να δοθεί ιδιαίτερη
έμφαση στις διεθνικές σχέσεις. «Βεβαίως, όλες οι χώρες, οι οποίες δημιουργήθηκαν μετά την
κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης έχουν δύσκολη κληρονομιά, η οποία οφείλεται στην αρνητική
επίδραση στους ανθρώπους της επικρατούσης τότε ιδεολογίας. Ως αντίδραση στις κοινωνίες μας
προκύπτουν διάφορα αρνητικά φαινόμενα, συμπεριλαμβανομένων και του εθνικού χαρακτήρα.
Εμείς στη Ρωσία σκεφτόμαστε πολύ αυτό σήμερα, όταν η άνοδος του εθνικισμού θέτει σε κίνδυνο
ζωή, ευημερία και τήρηση των δικαιωμάτων των ανθρώπων, οι οποίοι ανήκουν στις άλλες εθνικές
ομάδες. Εφόσον καταλαβαίνουμε η Λετονία δεν είναι ελεύθερη από την κληρονομία αυτή. Θα ήθελα



να εκφράσω την ελπίδα και την  πεποίθηση ότι υπό την ηγεσία σας το κράτος της Λετονίας θα κάνει
το παν για τη όσο το δυνατόν σύντομη εξουδετέρωση των υπολειμμάτων των διεθνικών εντάσεων,
οι οποίες υφίσταντο και εξακολουθούν να υφίστανται στην κοινωνία», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Ρώσος Προκαθήμενος.

Δεν παρέλειψε να σταθεί ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και στα θέματα αναφορικά με τη θέση της
ρωσόφωνης κοινότητας της Λετονίας: «Όλα όσα αναφέρονται στα θέματα της πρόσληψης των
ανθρώπων και τη διδασκαλία τους, ακόμα και στη Ρωσική γλώσσα, ευρίσκεται στο επίκεντρο του
ενδιαφέροντός μας. Γνωρίζουμε ότι στη λετονική κοινωνία υπήρχαν και ίσως εξακολουθούν να
υπάρχουν ορισμένα προβλήματα, και θέλαμε ώστε αυτές οι δυσκολίες να φύγουν όσο το δυνατό
σύντομα από τη ζωή των ανθρώπων».

Επιπλέον στα πλαίσια της συνάντησης με τον Πρόεδρο της Λετονίας, μίας χώρας μέλους της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο κ. Κύριλλος διατύπωσε τον προβληματισμό του σχετικά με τη στάση του
κράτους και της κοινωνίας απέναντι στην παρουσία του Χριστιανισμού στο δημόσιο τομέα και
προέβαλε το χαρακτηριστικό παράδειγμα της υπόθεσης «Λάουτσι κατά της Ιταλίας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε, ότι πρέπει να κάνουμε έτσι ώστε όλες οι θρησκείες να έχουν
πρόσβαση στην ενεργό συμμετοχή στη ζωή της κοινωνίας και να μη σχηματίζεται εντύπωση σε
κανένα, ακόμα και στον χριστιανό, ότι η κοινωνία και το κράτος δεν δέχεται τις θρησκευτικές του
πεποιθήσεις.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Λετονίας επεσήμανε την πλήρη θρησκευτική ελευθερία στη
χώρα του, όπου όλες οι χριστιανικές ομολογίες από κοινού συμμετέχουν στην επίλυση των
ανθρωπίνων προβλημάτων. Επίσης ο Πρόεδρος Ζάτλερς τόνισε το ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Λετονίας στη ζωή της κοινωνίας και τη συμβολή του Μητροπολίτης Λετονίας Αλεξάνδρου στην
αγωγή της νεολαίας και την εμπέδωση του κοινωνικού ήθους. Σύμφωνα με τον κ. Ζάτλερς η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Λετονίας έκανε πολύ για ανθρώπους πολλών εθνικοτήτων ακόμα και για
όσους προσεύχονται στη Λετονική γλώσσα, διότι έχουν οργανωθεί οι λετονικές ενορίες.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τον πολυεθνικό χαρακτήρα της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
μέσα στην οποία η Λετονική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει σημαντική θέση. Ο Πρόεδρος της Λετονίας
προσκάλεσε τον Πατριάρχη Κύριλλο να επισκεφθεί τη χώρα του.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ρίγας και πάσης Λετονίας Αλέξανδρος ευχαρίστησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη συνάντηση και τόνισε τη στήριξη των κρατικών αρχών της
Λετονίας προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Λετονίας. Επίσης διατύπωσε την ελπίδα στην
περαιτέρω ανάπτυξη των καλών σχέσεων ανάμεσα στην Εκκλησία και Πολιτεία.



Στο τέλος της συναντήσεως πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56254/
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